

直播捐献造血干细胞

与网友共同见证爱与新生

□王一娟 记者 宋晓华 文/图



6月18日上午,响水红十字志愿者沈亚明一边进行着造血干细胞的捐献,一边通过网络直播捐献过程感受,用时2小时50分钟,成功采集182毫升造血干细胞混悬液,为一名年仅3岁白血病患者送去“生命种子”,光荣地成为响水第18例、盐城第119例、江苏第1396例、全国第17826例造血干细胞捐献者。

今年41岁的沈亚明是响水经济开发区金湾居委会居民,现就职于江苏淑敏卫生用品有限公司。2022年3月4日,在响水县红十字会组织的“雷锋日里学雷锋、无偿献血献爱心”活动中,他采集血样加入中国造血干细胞捐献者资料库,入库两年便与白血病患者配型成功,并顺利通过体检进入捐献环节。沈亚明的家人和朋友刚开始有些担心,后来了解到捐献对身体健康没有影响,能挽救白血病儿童的生命,都支持他的决定。

经过4天动员剂的注射,6月18日一早,沈亚明的外周造血干细胞含量达到理想的采集状态。上午8时,随着细胞分离机的飞速运转,沈亚明正式开始接受造血干细胞采集。在响水县红十字会工作人员的帮助下,现场进行了网络直播,直观地向网友科普造血干细胞捐献流程。“这与无偿献血一样,没有什么特别不舒服的感受!”沈亚明边接受采集边为网友们答疑解惑,广大网友全程见证捐献流程,纷纷为沈亚明的爱心善举点赞。

上午10时50分,细胞分离机停止工作,顺利采集182毫升造血干细胞混悬液,这凝聚着爱和期待的“生命种子”在当天被植入患者体内,一个年仅3岁的小生命将重获新生。

听说小患者的生日是5月8日,沈亚明在去信中写道:“5月8日是孩子的生日,也是世界红十字日,以后每年的‘5·8’,我都会在远方为孩子送上祝福。”

建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区 在中国式现代化建设中谱写好宁夏篇章

(上接2版)要把就业摆在突出位置,扎实做好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业工作。积极推进城市更新,加强老旧小区改造。顺应人口流动趋势,推动城乡融合发展,促进城乡产业发展、基础设施、公共服务一体化。全面推进乡村振兴,实施好百万移民致富提升行动,建设美丽乡村,促进乡村移风易俗。巩固拓展脱贫攻坚成果,深化定点帮扶、社会帮扶,坚决防止发生规模性返贫。抓好安全生产,加强风险隐患排查和防控,切实维护人民群众生命财产安全。

习近平强调,要全面贯彻新时代党的民族工作大政方针,努力创建铸牢中华民族共同体意识示范区。依法治理民族事

务,着力构建互嵌式社会结构和社区环境,不断拓宽各民族全方位嵌入的实践路径。全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,加强对宗教界思想政治引领。

习近平指出,要把正在全党开展的党的纪学习教育抓紧抓实、抓出成效,推动党员、干部认真学习党纪党规,在遵规守纪前提下,安心工作、放手干事,锐意进取、积极作为。要坚持党性党风党纪一起抓,完善作风建设常态化长效化制度机制,持续深化整治形式主义为基层减负,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,以优良党风凝聚人心、引领社会风气。

李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

(上接2版)

会议听取全市就业工作情况汇报,研究部署下一阶段工作,指出要把高质量就业作为民生头等大事,贯彻落实好各项政策措施,积极培育新的就业增长点,做好重点群体稳就业工作,就近就便提供更多高质量就业岗位,全面提升群众获得感幸福感满意度。

会议听取市级机关党建工作情况汇报,研究部署相关工作,强调要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,持之以恒用党的创新理论凝心铸

魂,坚持以党建引领服务中心大局,从严从实履行新时代机关党建工作职能职责,以高质量机关党建助力高质量发展。

会议审议通过《国家碳达峰试点(盐城)实施方案》,要求深入践行新发展理念,以国家首批碳达峰试点城市建设为抓手,绿色低碳发展为目标,务实功、出实招、求实效,高质量建设绿色低碳发展示范区,为实现双碳目标贡献盐城力量。

会议审议通过《2024年度县(市、区)高质量发展综合考核实施办法》。

记者 王叶州

携手相助,让救助更有温度

今年的6月19日是第12个全国救助管理机构开放日。市救助管理站举行“携手相助,让救助更有温度”主题开放日活动。受邀市民及相关单位工作人员进站参观,“零距离”了解救助工作。

走进市救助管理站,这里的工作人员身着统一服装,介绍相关法律知识、具体规定及管理制度,耐心解答提问。救助站为受助者提供住宿和一日三餐。流浪乞讨等困境人员临时居住的各个房间干净整洁,电视、卫生间、洗漱用品一应俱全。儿童生活区里有儿童读本和各种玩具,非常温馨。

市救助管理站的工作人员日复一日地奔波在城市每个角落,细心照顾流浪乞讨人员,帮助他们回家,用真情守护这些没有血缘的“家人”。“今年春天,流浪女子兰兰在我站和阜宁县公安局的帮助下,寻亲成功,回到了阔别10多年的家人身边。”市救助管理站四级调研员姚玉介绍。

事情得从2011年8月说起。这年夏天,该女子在盐城街头流浪,热心市民看到后报警,警方与市救助管理站联系,将其送到市第四人民医院寄养点进行医疗救助。

刚进寄养点时,她蓬头垢面,精神恍惚,无论问什么,都是一句话不说。经过救助管理站工作人员的耐心照料和医护人员的精心治疗,情绪逐渐稳定。市救助管理站将其信息特征录入全国救助寻亲网,为其寻亲。

2015年12月,市救助管

理站与公安部门合作,对包括该女子在内的寄养对象全部采集DNA数据进行比对,也未能找到有价值的线索。2017年11月,市救助管理站与公安部门再次合作,对长期滞留人员进行人像识别。但遗憾的是,这名流浪女子仍未找到亲人。后来,市救助管理站按照政策为其办理了户口和身份证件,落户安置到市社会福利院。

今年,阜宁县公安局接到群众求助,请求帮助寻找10多年前走失的母亲。阜宁公安对求助人进行了血样采集并在DNA数据库进行比对,最终发现与市救助管理站救助的这名流浪女子符合亲缘关系,核定该女子身份为四川籍的兰兰。兰兰在市救助管理站工作人员护送下回到家中。

开放日活动上,市救助管理站宣传启动2024年“夏季送清凉”专项救助行动。该站成立4个街面巡查小组,完善以公安部门为主、城管部门协作、民政部门配合的街面协同巡查机制,即日起至9月中旬,每天对车站、菜场、桥洞、工地、街巷、绿化带等流浪人员可能栖身的场所进行重点巡查,对流浪乞讨人员进行劝导和救助。

姚玉提醒市民,如果在街头发现生活无着的流浪乞讨人员,请及时拨打市救助管理站的救助热线68822978,或者向公安110报警,共同为救助人员打造“避风港”,传递暖心救助正能量,彰显厚德盐城的大爱。

记者 陆荣春



6月20日,由市摄影行业协会党支部发起的公益拍摄关爱行动走进亭湖区毓龙街道,为海龙路社区10多位光荣在党50年的老党员送上一份精美的夕阳红照片。

记者 宋晓华 摄